
ПОВТОРЕНИЕ 

Детектор радиоактивных излучений 

помещен в закрытую картонную коробку с 

толщиной стенок  1 мм. Какие излучения 

он может зарегистрировать? 

 1.  и  

 2.  и  

 3.  и  

 4. ,  и . 



ПОВТОРЕНИЕ 

Какое из трех типов излучений обладает 

наибольшей проникающей способностью? 

 1. -излучение  

 2. -излучение  

 3. -излучение  



ПОВТОРЕНИЕ 
Контейнер с радиоактивным веществом помещают в 

магнитное поле, в результате чего пучок радиоактивного 

излучения распадается на три компоненты (см. рисунок). 

Компонента (3) соответствует 

   

1. Гамма-излучению 

2. Альфа-излучению 

3. Бета-излучению 

4. Нейтронному излучению. 

 



ПОВТОРЕНИЕ 

Радиоактивный препарат помещѐн в 

магнитное поле. В этом поле отклоняются  

А. α-лучи.  Б. β-лучи. 

Правильным ответом является 

 1. Только А 

 2. Только Б 

 3. А и Б 

 4. Ни А, ни Б. 
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СУДЖА 



ПЛАН УРОКА: 

1. Модель атома Томсона. 

2. Опыты Резерфорда. 

3. Рассеяние -частиц в атоме Томсона и в атоме Резерфорда. 

4. Планетарная модель атома Резерфорда. 

5. Неустойчивость орбиты электрона в классическом случае. 



Модель атома Томсона 

1903 г. 

• Электронейтральная система; 

• Шарообразная форма радиусом 

примерно равным 10–10 м; 

• Положительный заряд атома 

равномерно распределен по всему 

объему шара; 

• Отрицательно заряженные электроны 

находятся внутри него. 



Опыты Резерфорда 



Опыт Резерфорда 



Рассеяние -частиц  

в атоме Томсона (а) и в атоме Резерфорда (b) 



Планетарная модель атома Резерфорда 



Строение атомов водорода, гелия, лития 



Неустойчивость орбиты электрона в 

классическом случае 



ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ 

1. Прочитать и выучить §66 

2. Выучить конспект урока 

3. Знать ответы на вопросы после параграфа.  


